

### 关爱留守儿童 当起“爸爸妈妈”

# 惠民人口计生部门主动当“保姆”

本报通讯员 李海燕 记者 张峰



每到放假,留守儿童的健康成长就成为一个实实在在的难题,这既包括人身安全,也包括心理健康。惠民县人口计生部门主动当起“保姆”,对留守儿童学习、生活、心理健康的关注无微不至,俨然成了孩子的爸爸妈妈。

### 建立留守儿童之家

“妈妈,你和爸爸在外面要注意身体,我在家里挺好的,你们不用担心,今天县计生协会的叔叔阿姨,给我送来了书包、文具盒等很

多学习用品。”石庙镇大付村留守儿童李晓宇通过电话和在北京打工的爸爸妈妈聊起了当天发生的高兴事儿。尽管父母不在身边,这里的孩子们依然感受到了浓浓的关爱。这是惠民县人口计生部门关爱留守儿童,倾情为孩子们打造乐园的缩影。

近年来,随着外出务工人员增多,惠民县留守儿童数量激增,目前已达10000多人。今年,县人口计生部门以精心打造农村留守儿童温馨家园为抓手,倾情关爱留守儿童,取得了实实在在的效果。

据介绍,近年来,县人口计生部门共出资30余万元,惠及300余名孤困留守儿童,成立留守儿童之家5个,为留守儿童融入社会大家庭提供平台,感受家的温暖。

### 结对帮助留守儿童

“妈妈,您又来看我啦,好开心哟!”5月29日下午,该县计生协的5位“爱心妈妈”代表冒雨赶到15公里外的五牌小学,看望“一对一”帮扶的留守孩子们时,李庆军的“闺女”——五牌小学四年级二班的李越高兴地跳了起来。此次县计生协的“爱心妈妈”们为20余位留守儿童圆了“微梦想”。一个篮球、一副球拍、一本词典、一盒水彩笔、一个新书包……这些非常简单,仿佛唾手可及的“微梦想”却给孩子们带去了巨大的喜悦。喻嘉丽的“微梦想”是一本《假如给我三天光明》。女孩抚摸着崭新的书籍,悄悄地对“妈妈”说:“我喜欢这本书,我喜欢海伦·凯勒!”

县计生协会组建了包括20名成员“爱心妈妈”志愿者队伍,她们利用周末时间,对留守儿童定期开展家庭走访,了解孩子们学习需求与生活状况,对他们进行理想信念

教育,积极为留守儿童健康成长的道路扫清障碍。并对有生活上确实有困难的家庭进行一定的帮扶,为他们送去生活必需品和学习用品等。

### 做好孩子的“亲情家长”

“我们出去打工两年多了,孩子一直和爷爷奶奶一起生活,现在我们回来了,孩子都不太理我,就算有事情也只会和奶奶说。现在有你大家的关心,我们真的很感谢。”辛店镇刘集村李明丽激动地对县计生协会的“爱心妈妈”说。

原来13岁的刘文斌在读六年级,母亲常年在外务工,靠年迈的爷爷奶奶抚养,一直以来形成了较为偏激暴躁的性格,并且迷恋网吧,经常欺负弱小同学。县计生协会的“爱心妈妈”们了解到这些事情后,便每月定期对刘文斌进行生活照顾、思想教育、功课辅导。小文

斌学习成绩明显进步,生活中也慢慢学会了感恩。

县计生协的“爱心妈妈”们每学期前对留守儿童做到“家家访”,特别关注单亲家庭和贫困家庭的留守儿童,积极为他们排忧解难,没有一个留守儿童因故辍学;学期中组织全体“亲情家长”串门“认亲”,和监护人交流相关留守儿童的教育知识;利用暑期到留守儿童家长所在地进行家访,切实了解留守儿童家长的需要。

另外,还加强与留守儿童父母或监护人的交流与沟通。通过电话家访、网络家访、实地家访等方式充分与家长沟通,帮助家长或临时监护人提高自身素质,掌握与孩子沟通的方法和技巧,提高教育孩子的水平,关注孩子的心理、生理状况。并根据儿童的年龄特征和心理特点,定期找其谈心,了解孩子们情绪的波动变化,做好孩子的“亲情家长”。

## 中惠公司年产万吨红曲色素 获省自主创新专项立项

本报7月14日讯(通讯员 何贻峰 记者 张峰) 由山东中惠食品有限公司申报的“年产壹万吨红曲色素产业化开发”项目,在山东省自主创新专项招标投标活动中,经过投标、资格审查、专家评标、议标、现场考察、公示环节,一举中标,获得省自主创新专项资金一千万支持。这是惠民县科技局近年

来向上争取科技项目资金最大的一项,具有里程碑意义。

自2012年至2015年,山东省计划每年拿出10个亿,重点支持9个产业32个重点领域,目的是培养山东优势产业,促其走在全国前列。中惠公司近年来积极走科技兴企之路,与山东轻工学院、江南大学、北京工商大学等十几所

高校科研院所建立了长期的产学研合作关系,建成了山东微生物色素工程技术研究中心和山东中惠食品院士工作站,科技创新水平不断提升。此次中惠公司的红曲项目获得了省专项资金支持,对于加快促进红曲产业化进程、努力打造全国最大的红曲产业基地,具有重要意义。

## 冠芝讯手机连锁携手中国电信 店庆感恩3重礼

优质服务 如实描述 快速发货 信誉保证



### 只需599元送

### 大屏智能手机+上海永久山地车(价值688元)+千元话费

地址:惠民县南门大街大寺南门口

电话:0543-2233999

## 滨州德珍源商贸有限公司

### 因为珍贵·所以尊贵

懂得享受 自然选择

地址:惠民建行南关支行办公楼601室 座机:0543-5316699 电话:18764539666 18615658888 网址:www.dzysm.com